

河南78岁老太做环卫工

36年仍是临时工 月薪700元

2012年12月28日,河南省遂平县建设路,78岁的“环卫奶奶”张秀荣在冰天雪地里打扫卫生。

河南78岁环卫工成“史上最临时工”。环卫奶奶张秀荣从1976年开始做环卫工,已经干了36年,一直都是临

时身份,没有医保和养老保险等,工资从最初的每个月20元到现在的700元。老人说自己闲不住,虽然工资不多,但自己很满足。“领导们对我很好,很照顾我。”

(望闻)



福建万利集团老总嫁女

嫁妆数亿摆席8天

2012年12月30日上午,在福建晋江磁灶镇,福建万利集团老总风光嫁女。丰厚嫁妆再次引发众人瞩目,价值不菲的股票、豪车、房产、黄金等都出现在陪嫁单上。嫁妆中有500万股万利集团股票,市价高达一亿多人民币。此外还有

奔驰车、保时捷以及奥林匹克别墅、万达公馆、财富广场等多间房产以及两千万存折。为庆祝女儿出嫁,万利集团从28日开始,连摆8天流水席,宴请四方宾客。

(陈玉铃)

南京36名民工露宿桥洞

每天要早来占位

寒冬时节,为避免街头流浪人员出现路倒和无助情况,12月19日晚上8:00起,南京市公安、城管、民政、卫生四部门联合启动联合巡防,对全市桥梁、涵洞、车站、码头,以及地下通道、民工市场等外来人员可能聚集的地区,进行拉网式巡查。19日晚9:45,巡查队在安德门高架下靠近藏家巷处两个桥洞内发现36名民工,其中大部分被劝导进入市救助站和医院。

45岁的老高来自徐州,他说桥洞下睡觉不花钱,每天还要早点来占个位。他已在此住了一周多,“附近最便宜的旅社也要每天10块钱,省下来可以吃饭。”在这里住时间最长的,是安徽籍民工老李,他住了10个月,期间遇到巡查就躲避一阵再回来。

为什么这么多人长期住在桥洞底下而不肯去救助站?一些民工告诉记者,总想着在民工市场附近尽快找个工作挣点

盘缠回家过节,去了救助站就失去了工作机会。“他们睡在公共场所,不仅给城市管理带来难题,更重要的是眼下季节严酷,很容易出现不测。”南京市救助站站长戴阿根表示。

当天晚上的巡查,一直持续到20日凌晨一点,经过沟通劝导,露宿各处街头桥洞内的外来人员,大部分被救助站的大巴车送到温暖的室内,小部分不愿接受救助的民工,经过多方劝导也离开了露宿的桥

洞,还有个民工被送至医院救治。联合巡查队提醒市民,如发现街头有需要临时救助的对象,请主动引导、劝告其前往市救助管理站,或与110、市救助管理站热线及城管部门联系,对需要的人员实施及时救助。



联合巡防队员在劝导露宿桥洞的外来民工接受救助。

记者从安德门民工市场了解到,现在起,市场每天拿出100个岗位,免费向长期滞留、露宿在南京的外地民工开放,这个“困难人员就业推荐窗口”,将一直开放到春节后。(董瑜瑜)

武汉一公司记名投票选「最差员工」

又辛辛苦苦工作了一年,年终时员工本指望得到单位的一些奖励,可没想到等待自己的却是“最差员工”评选。据报道,武汉一家文化传播公司从去年开始每年会评出“年度最差员工”,每名员工要写下3个自己认为全年表现最差的同事,并且,还要在选票上署自己的名字。得票最多的3名同事将从所在的部门下岗,然后由公司人事部安排去处。此事一经报道,在网上引来众人热议,有人对此表示理解,认为公司这样做是正常的;而更多人旗帜鲜明地表示反对,认为这是管理者错误的管理方式或者是企业一种变相裁员的手段。

记名投票选“最差”人人自危
回忆起去年第一次“年度最差”评选时的情景,这家公司的员工小杨心有不甘。“平时同事间关系很融洽,所以第一轮投票时大家形成了默契,没投票的结果是平票。”不过,老板却当场宣布重新投票,并亲自在现场监督。“最后选出来下岗的3名同事,有两人辞职了。”小杨黯然道。

最近,公司人事部又宣布继续评“年度最差员工”。小杨无奈地说:“给自己一年的工作表现打个分很正常,但凭同事之间的记名投票,决定彼此的命运,真有点伤人。”小杨说,这种方式不仅伤害员工自尊,还相当于全盘否定自己,“既否定了当事人的工作能力,还否定了人际关系的处理能力。”

激励员工应从正面入手
在民营企业从事管理工作的任女士表示,虽然公司也有绩效考核制度,但“公司每个月会公布当月绩效排名靠后的末三位,这是根据每个人的实际业绩来的。”任女士认为,员工的工作表现如何,应该有一个量化的具体标准,同事之间互相投票来产生“最差员工”,容易产生不公平。在任女士看来,这样一种考核方式,衡量的并不是员工的工作能力,而且封闭的投票环境,也会对参与投票的人产生压迫感。“如此产生的结果有参考价值吗?还会影响其他员工的工作积极性。”

资深人力资源从业者曹先生认为,凭借同事之间的投票来淘汰员工,不可避免地要掺杂个人喜好及恩怨因素,很难做到公平公正不说,还弄得人人自危,人为造成了员工之间的矛盾。“这样一来,日后大家怎么共事,怎么互相面对?很可能造成团队的涣散。”评选最差员工完全与员工的激励机制背道而驰!其实企业在追求绩效之余,更应换位思考,把员工作为平等的团队成员,考核之前,尊重与鼓励为先。企业要激励员工干劲,就应该从正面入手,比如设立奖金奖品,让员工的业绩“跳一跳”就能“够得着”它们,这样一来大家都愿意干劲,企业氛围也会充满干劲。(李琼)

FAZHI

法 制

小额诉讼入法简单官司不再“跑马拉松”

修改后的民事诉讼法建立了“小额诉讼”制度,规定基层人民法院和它派出的法庭审理符合民事诉讼法规定的简单的民事案件,标的额为各省、自治区、直辖市上年度就业人员年平均工资百分之三十以下的,实行一

审终审。
专家表示,小额诉讼案件实行一审终审,有利于案件繁简分流,提高诉讼效率,方便群众诉讼,使得简单的官司不再“跑马拉松”。
据国家统计局提供的数据,2011年全国城镇单位就

业人员年平均工资为41799元,按百分之三十计算,全国大多数省市为12000多元。
“小额案件冲突一般并不尖锐,事实通常比较清楚,所涉法律关系相对简单,当事人希望低成本迅速解决纠纷。”中国人民大学

法学院教授汤维建教授说,“一审终审制加上再审程序,从程序上讲对当事人提供的救济就比较充分了,可以保障当事人不服判决进而再申诉。”
据悉,一些地方也出台了小额诉讼的实施细则。例

如上海市高级人民法院日前公布了《上海法院开展小额诉讼审判工作实施细则(试行)》,包括劳动报酬纠纷在内的七类1.5万元以下的民事案件将适用小额诉讼方式,实行一审终审,诉讼周期大大缩短。(陈菲 杨维汉)

男子花五百元雇专车司机追公交车行窃

两名曾因盗窃获刑,后刑满释放的男子重操旧业,二人为了提升行窃“效率”,竟然以每天500元的价格,雇来专车司机和司机,要求司机沿着公交线路追公交车,方便他们作案。12月28日,在石家庄3路公交车南位站,两男子在准备行窃时,被公安分局民警一举抓获,同时他们雇来的司机也一并落网。

12月28日中午,在3路公交车南位站,石家庄市公安分局两组便衣民警同时行动。一辆停在路边的夏利车上,刚刚打开车门的司机还没回过神来就被民警控制住,随后民警打开了副驾驶位置的工具箱,五部手机露了出来。与此同时,在3路公交车站牌处不远,两个混在人群中的中年男子也被民警迅速控制。事后民警查明,两个混在人群中的中年男子是该盗窃团伙的“主力”,而开夏利车的男子,则是两男子雇来的司机。

据警方介绍,两位团伙“主力”张某、王某,都曾经因扒窃被公安机关打击处理过,前科累累,两人不久前刑满释放,就重新重操旧业。为了提升行窃效率,这次二人更是动了脑筋,把会开车的王某拉了进来,许诺一天500元,现金兑现,要王某负责开车拉着他们在各公交线路转,伺机下手在公交车上或车站内盗窃手机。

28日中午,三人开着车到了3路公交车南位站,王某各自寻找下手目标,王某将车停在稍远处等着。王某、王某刚一出现就被正在打便衣的民警认出,两个人各自与同一辆夏利车司机的交流动作,迅速引起了便衣民警的高度警觉,为了不惊动这个加入了“新成员”的团伙,公安分局便衣民警兵分两路,一组密切注意站牌处的王某、王某,一组悄悄向这辆夏利车靠近。两组民警同时行动,三人当场被抓获,共缴获五部手机,目前,3名犯罪嫌疑人已经被刑事拘留。(郭晓峰)

阎良警方:破获系列双抢案件

2012年12月4日下午2时许,西安市阎良区关山某超市店主刘某正在店里忙碌。店外突然停了一辆小轿车,前后车牌上贴着“心心相印”的喜庆,车停下后并没有熄火,下来两名小伙子走进店里,说要购买十几条烟。超市里,三名便衣民警紧盯店里发生的一切,他们已在此守候了15个小时。

店主刘某将十几条芙蓉王、好猫摆在柜台上后,两人抱起烟就冲出了商店,上车慢慢开动。店外三名便衣

警察突然冲了过来。就在他们即将逃离之际,民警将手伸入车窗,死死抓住嫌疑人。他们启动后疯狂加速行驶,在车辆驶出100米后,将便衣民警甩到地上。

此刻,增援的民警已经赶到,追击了500米后,将嫌疑车辆前后夹击强行逼停。嫌疑人高某和陈某某被抓获。随后,团伙中的敬某、陈某、程某、申某等4名嫌疑人也先后被抓获。

高某等人初中毕业后再没有上学,年龄最大的高某和敬

某是这6个人的头,但也只有17岁,陈某某和程某16岁,年龄最小的陈某和申某只有15岁。为了满足“消费需求”,他们在西安市及铜川市、渭南市、咸阳市等4市11县区采取徒步、驾驶摩托车及租赁小车的形式,对偏远村镇、靠近路边或女性经营的商店进行诈骗或抢劫。

目前,高某等6人已经被刑拘,据警方初步调查,从去年三四月份以来,他们6人先后交叉作案近百起,涉案价值40余万元。(李建军 陈会峰)

长安警方:成功侦破系列抢劫案

2012年11月21日晚,西安市长安区韦曲街办长兴路一加油站门前发生一起持刀抢劫案件,受害人王某被犯罪分子持刀劫走一部手机、一件蓝色羽绒服及少量现金。

根据受害人提供的信息,公安长安分局刑侦大队对辖区10月份以来的类似案件进行分析对比,经过科学、缜密的分析,共串并案件8起,其中持刀抢劫案件7起、抢夺1起,并确定该男性嫌疑人在25岁左右,身高约1米75,体型较瘦,头发较长且发梢泛黄,皮肤黝黑,左眼角处有一拇指大小黑痣,经济条件较差。其作

案时间集中在晚7点至11点之间,大多选择独行、身材较矮、体型较瘦的年轻人作为抢劫对象,单人持刀作案,总是威胁受害人称“借点钱”,作案后徒步逃离。

专案组民警仔细查看案卷,发现案发地点都分布在以韦曲西街十字为中心,以两公里为半径的圆形区域内。结合犯罪嫌疑人的特征,民警调取了该区域一个月内的所有视频监控,最终在网吧、宾馆、银行、治安监控里均发现嫌疑人踪迹,通过数据查询、受害人辨

认,发现现年25岁的宁陵县人王某有重大嫌疑,民警调取王某户籍照片发现其左眼角有一块明显的黑痣,脸部特征与受害人描述一致。

12月26日,民警根据王某使用受害人手机的情况得到线索,在当地公安机关的配合下,将犯罪嫌疑人王某在城固县文化路一网吧内抓获。经审讯得知,去年9月,王某来到长安区后先后抢夺、抢劫12起,最少一次只抢到30元,最多一次400元,总共涉案现金1000多元,手机4部。目前王某已经被刑事拘留。(郭方 董强)

四男子穿仿制军服凌晨持枪抢劫宾馆

12月2日凌晨4点,四川都江堰某宾馆突然冲进4个蒙面持枪男子。控制前台服务员后,4人将吧台上的现金、手机等洗劫一空,驾车扬长而去。

12月27日,都江堰市公安局通报,该局于日前成功破获这起特大持枪抢劫案,打掉了1个冒充军警的犯罪团伙,缴获作案枪支4支、仿军警制服4套。

12月2日凌晨4点,都江堰柏条河某宾馆当班服务员黄鹏趴在吧台打盹。突然她发现,从宾馆大门走进4个男子。本以为是住店客人,谁知黄鹏抬头细看,竟发现这4人全部用头套蒙面,每人手上都有一把枪。

“抢劫!懂点事,把值钱的东西全拿出来!”面对黑洞洞的枪口,黄鹏和另一名同事大气都不敢出。4名持枪劫匪砸坏前台柜,抢走香烟、手机和6000余元现金。

在威胁店员不准报警后,4男子驾车扬长而去,抢劫过程不过5分钟。

见持枪男子走远,惊魂未定的黄鹏赶紧报警。据黄鹏等人回忆,这4个蒙面劫匪穿着仿制军服。

都江堰警方对此案高度重视,立即展开调查。办案民警回忆,由于案发深夜,劫匪作案时间短,线索很少,给侦破工作带来较大难度。但通过对案发现场人员逐一走访,以及对都江堰全市重要道路、场所的天网图像进行对比,劫匪的行踪渐渐露露。

12月19日下午,根据前期侦查掌握的线索,办案民警在成都武侯区一旅店将犯罪嫌疑人王桦抓获。随后,民警要求他给同伙打电话,让他们到宾馆碰头。一番等待,另两名嫌疑人真的驾车赶来,随即落网。

随后,警方又根据线索在旅馆附近一茶楼内将最后一名嫌疑人抓获。同时,民警在挡获的汽车内,发现了4人作案所持的4支仿制手枪。

据王桦交代,他和3名同伙来自内江、资中等地。4人年龄在24岁左右,都没有正当工作,平时游荡于各城市之间。

年关将至,手头又很紧,王桦等人于是决定“干一票大的”。王桦从朋友处搞来4把仿制手枪,并从一路边摊买了4套类似军装的制服。4人随即寻找宾馆下手。

王桦交代,他们本来准备等风声过后,继续抢下一个目标,谁知很快落入法网。目前,4人已被都江堰警方刑事拘留,此案仍在进一步深挖中。(梓西)

